
ihale  firmalarının  bilgisine
Düşen  vergi  gelirlerini
telafi etmek üzere NET AKTİF
VERGİSİ geliyor
Net Aktif vergisi ile bilanço veya işletme hesapları esasına
göre defter tutan gelir veya kurumlar vergisi mükellefleri ve
serbest meslek erbapları en az 20 bin lira vergi ödeyecek

Düşen vergi gelirlerini telafi etmek isteyen hükümet, Çiller
dönemindeki  ekonomik  denge  vergisinin  bir  benzeri  üzerinde
çalışıyor.

Haziranda Meclis’e gelecek Net Aktif Vergisi’nin mükellefleri
bilançoları üzerinden en az 20 bin lira vergi ödeyecek.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, Covid-19 salgını nedeniyle vergi
gelirlerindeki düşüşü ilave gümrük vergileri ve Özel Tüketim
Vergisi (ÖTV) artışları ile telafi edemeyeceğini gördü.

Bakanlık  bürokratları  şu  anda  harıl  harıl  Tansu  Çiller
Hükümeti döneminde çıkarılan “3986 sayılı Ekonomik Denge İçin
Yeni  Vergiler  İhdası  Hakkında  Kanun”u  bugüne  uyarlamaya
çalışıyor.

Kanunun  bugüne  uyarlanmış  hali,  haziran  ayı  içinde  yasa
teklifi olarak Meclis’e getirilecek ve yasalaşacak.

virüsün  etkilerini  ortadan  kaldırmak  için,  1994  yılında
çıkarılan  yasada  yer  alan  ekonomik  denge  vergisi,  ek
gayrimenkul vergisi ve ek motorlu taşıtlar vergisi teklifin
içinde henüz yer almıyor ama yer alması kuvvetle muhtemel.
Ancak  benim  anladığım,  haziran  ayında  Meclis’e  getirilecek
olan yasa teklifinde en büyük gelir Net Aktif Vergisi’nden
olacak.
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Net Aktif Vergisi Nedir? 
Hafızalarımızı  tazelemek  anlamında,  Net  Aktif  Vergisi’nin
(NAV)  mükellefleri,  bilanço  veya  işletme  hesapları  esasına
göre defter tutan gelir veya kurumlar vergisi mükellefleri ve
serbest meslek erbapları olacaktır.

Net Aktif Vergisi Nasıl Hesaplanacak?

Kişi veya kurumların 2019 yılı hesap dönemi sonu itibarıyla
bilançolarında  yer  alan  net  aktifleri  veya  envanter  ve
amortisman  kayıtlarında  yer  alan  varlıkları  ile  2019  yılı
hesap dönemi gayri safi hasılatları, bu verginin hesabında
esas alınacaktır.

Dar  mükellef  gerçek  kişi  veya  kurumların  Türkiye’deki
işletmelerine ait bilançoları veya gayri safi hasılatları da
bu vergiye tabi tutulacaktır.

Adi ortaklık, adi komandit şirket veya kollektif şirketin net
aktif vergisi bu ortaklık ve şirketlerce ödenecektir.

NAV oranı, net aktif değerler üzerinden %5, gayri safi hasılat
üzerinden serbest meslek erbabında %5, diğer mükelleflerde %1
olarak öngörülmektedir.

Bu oranlar varlıkların net değeri veya gayri safi hasılata
uygulanarak bulunan tutarlardan yüksek olanı verginin tarhına
esas kabul edilecektir.

Ancak bu vergi, beyan edilen matrahlar ne olursa olsun, 20.000
TL’den az olamayacaktır. BSMV mükellefleri ile özel finans
kurumlarında  bu  vergi,  bunların  yalnızca  net  aktifleri
üzerinden hesaplanacak.

Bu  hesaplamada  bankaların,  sigorta  şirketlerinin  ve  özel
finans  kurumlarının  net  aktif  değerlerinin  1/2’si  esas
alınacak.  NAV  beyanı,  tarhı  ve  ödenmesi  kanunun  yayımı
tarihinden  itibaren  3  ay  içinde  verilecek  beyannamelerde



(gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerinin bağlı oldukları
vergi  dairesine,  adi  ortaklık,  adi  komandit  şirket  ve
kollektif şirketler ise KDV bakımından bağlı oldukları vergi
dairesine) beyan edilecek ve 4 eşit taksitte ödenecektir.


